



CASA CORPULUI DIDACTIC ILFOV



"CASA ILFOVEANĂ"

OFERTA DE FORMARE CONTINUĂ ȘI PERFEȚIONARE



2023 – 2024



CUPRINS

I. Casa Corpului Didactic Ilfov se prezintă	... 2
II. Oferta de programe de formare continuă și de perfecționare a Casei Corpului Didactic Ilfov în anul școlar 2023-2024	... 5
A. Programe de formare acreditate de Casa Corpului Didactic Ilfov	...5
B. Programe de formare acreditate de alte instituții și derulate prin Casa Corpului Didactic Ilfov	... 5
C. Programe de formare avizate și organizate de Casa Corpului Didactic Ilfov la solicitarea Ministerului Educației	... 6
D. Programe de formare ale Casei Corpului Didactic Ilfov și avizate de Ministerul Educației	... 7
III. Programe educaționale cu finanțare europeană	... 10
IV. Activitățile din domeniul inovației didactice pedagogice și al cercetării tehnico – științifice	... 12
V. Biblioteca și CDI Brănești din cadrul Casei Corpului Didactic Ilfov	.. 15
VI. Colecții și Expoziții ale Casei Corpului Didactic Ilfov	... 16



I. CASA CORPULUI DIDACTIC ILFOV SE PREZINTĂ !

Motto: „Educația este împlinirea unei flăcări, nu umplerea unui vas”
Socrate

Prezentăm în acest portofoliu educațional oferta de programe/stagii de perfecționare și formare continuă precum și activitățile de cercetare științifice, creativitate, metodică-didactice, cultural-artistice și sportive propuse de CCD Ilfov în anul școlar 2023–2024. Venim, astfel, în întâmpinarea nevoilor reale de perfecționare și formare continuă a personalului din învățământul preuniversitar cu o ofertă de formare care răspunde exigențelor actuale de pregătire continuă în vederea asigurării calității în educație, ținând cont de nevoile individuale de dezvoltare profesională exprimate de personalul din învățământul ilfovean, de recomandările ME și de direcțiile de acțiune ale ISJ Ilfov, în anul școlar 2023-2024, pentru învățământul ilfovean.

Vor intra în atenția noastră, pe lângă oferta propusă, și alte programe și activități în funcție de solicitările inspectorilor școlari și ale cadrelor didactice.

Echipa Casei Corpului Didactic Ilfov

Director CCD Ilfov: Prof. dr. FLORIN PETRESCU

(Tel. 0723.175.707, e-mail: florpetrescu@gmail.com)

Prof. metodist: MARIUS - OVIDIU SEBE

(Tel. 0723.371.850, email: mariussebe@yahoo.com)

Prof. metodist: SIMONA GABRIELA LUCA

(Tel. 0740.194561, email: simonalucaprof@gmail.com)

Bibliotecar: HORIANA ARGHIRA PETRESCU

(Tel. 0729.463.944, e-mail: horianapetrescu@gmail.com)

Informatician: ADRIAN CONSTANDACHE

(Tel. 0723.622091, e-mail: adrian.constandache@gmail.com)

Contabil: SIMONA ANDREEA OLTEANU

(Tel. 0731.857.215, e-mail: olteanusimona80@gmail.com)

Secretar: BEATRICE RĂUȚU

(Tel. 0747.275.839, e-mail: beatricerautu@gmail.com)

Îngrijitor: RODICA NEDELICU

(Tel. 0787.775.185,)

• CINE SUNTEM?

Casa Corpului Didactic este unitate conexă a învățământului preuniversitar, are personalitate juridică, sediu, patrimoniu, siglă și sigiliu, centru de resurse și asistență educațională și managerială pentru cadrele didactice și didactice auxiliare.

Casa Corpului Didactic este o unitate de învățământ a cărei misiune este de a promova inovația și mișcarea pentru reformă în educație, de a asigura cadrul pentru dezvoltarea personală și profesională a personalului din învățământul preuniversitar.



Casa Corpului Didactic are ca obiectiv principal organizarea activităților de formare continuă și a activităților cu caracter științific, metodic și cultural pentru personalul din învățământul preuniversitar.

File din trecutul CCD Ilfov

- Sept. 1999 - Stabilirea sediului CCD Ilfov în localitatea Brănești în clădirea fostului internat dezafectat al Liceului Teoretic „Traian Lalescu” Brănești;
- 20 aprilie 2000 – Prima activitate desfășurată în CCD Ilfov- „Promovarea manualelor alternative”;
- 25 mai 2000 – Deschiderea festivă a activității în cadrul CCD Ilfov;
- Sept. 2006 - sept. 2008 – Au avut loc lucrări de reabilitare a sediului (*refacerea instalației electrice, a instalației sanitare și de încălzire, lucrări de finisaj interior*);
- Iulie 2007 – Înființarea în cadrul CCD Ilfov a CDI Brănești;
- Mai 2017 – Dotare cu echipamente IT și mobilier în cadrul proiectului ROSE
- Iunie 2019 – Dotare cu echipamente IT în cadrul proiectului CRED
- August 2023 – Dotare cu echipamente IT în cadrul proiectului PROF

● **UNDE NE GĂSIȚI ?**

Adresa CCD Ilfov: Brănești, Jud. Ilfov, Str. Slt. Petre Ionel, Nr. 2, Tel./fax 021. 350.14.02,

E-mail: ccdilfov@gmail.com, site: www.ccdilfov.ro

Sediul CCD Ilfov este situat în localitatea Brănești, în vecinătatea Liceului Teoretic „Traian Lalescu” (la intrarea în localitate, la sensul giratoriu se face stânga circa 100 m, a doua clădire pe stânga).

● **CUM AJUNGEȚI LA NOI ?**

Deplasarea pe itinerarul **București – Brănești** se poate face cu autobuzul **STV Brănești – 458 și STV Islaz – 452**. Plecarea se face de la stația *Cora-Pantelimon* la care se ajunge cu autobuzele 104, 102 și tramvaiele 14 și 55 (Șos. Pantelimon). Până în apropiere de stația Cora se poate ajunge și cu metroul (până la stația Republica sau Pantelimon).

● **CE VĂ PUNEM LA DISPOZIȚIE ?**

❖ **RESURSE UMANE: personal calificat, o echipă formată din 8 angajați.**

❖ **RESURSE MATERIALE**

Spațiul clădirii CCD Ilfov a fost compartimentat și amenajat în scopul organizării și desfășurării unor activități variate:

- ✓ Sala pentru festivități (*100 locuri*)
- ✓ Cabinet multimedia conectată la internet (*25 locuri*)
- ✓ Biblioteca / CDI, 63 m²
- ✓ Centru de Tutorat Didactic PROF, (*20 locuri*)
- ✓ Sala pentru Colecția „Istoria învățământului ilfovean”, 63 m²
- ✓ Sala pentru expoziții, 26 m²
- ✓ Cabinet metodic (*15 locuri*)
- ✓ Sală pentru activități de formare (*25 locuri*)



**SPAȚII ȘI DOTĂRI ALE CASEI CORPULUI DIDACTIC ILFOV
VĂ AȘTEPTĂM CU DRAG!
PENTRU DUMNEAVOASTRĂ, PORȚILE SUNT
ÎNTOTDEAUNA DESCHISE !!!**



Activități CCD Ilfov 2022-2023





II. OFERTA DE PROGRAME DE FORMARE CONTINUĂ ȘI DE PERFECTIONARE A CASEI CORPULUI DIDACTIC ILFOV ÎN ANUL ȘCOLAR 2023-2024

A. PROGRAME DE FORMARE ACREDITATE DE CCD ILFOV

Nr. crt.	PROGRAMUL	Nr. ore	Nr. credite	Grup țintă	Coordonator/ responsabil/
1	Evaluarea psiho - aptitudinală a copiilor / elevilor în educație	40	10	Personal didactic din învățământul preuniversitar, respectiv personal didactic de predare, personal de conducere, de îndrumare și control și personal didactic auxiliar	Simona Luca
2	Democrație participativă. Proiectul Cetățeanul (Nivel primar)	40	10	Personal didactic din învățământul preuniversitar, nivel primar	Marius Ovidiu Sebe
3	Metode de prevenire a abandonului școlar	60	15	Personal didactic de predare din învățământul primar și gimnazial	Marius Ovidiu Sebe
4	PROF III – Management educațional în context mentorat	64	16	Personal didactic de predare și personal didactic cu funcții de conducere, de îndrumare și control din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe
5	PROF IV – Coaching în procesul de predare-învățare-evaluare în context blended-learning	64	16	Personal didactic de predare și personal didactic cu funcții de conducere, de îndrumare și control din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe
6	Abilitare curriculară pentru educația timpurie	80	27	Personal didactic de predare din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe

B. PROGRAME DE FORMARE ACREDITATE DE ALTE INSTITUȚII ȘI DERULATE PRIN CCD ILFOV

Nr. crt	PROGRAMUL	Nr. ore	Nr. credite	Grup țintă	Furnizor	Coordonator/ responsabil
1	CRED – Curriculum relevant, educație deschisă pentru toți	120	30	Cadre didactice din învățământul primar și gimnazial	Casa Corpului Didactic București	Marius Ovidiu Sebe
2	Comunicare, Informare, Dezvoltare, Conștientizare. Educația pentru drepturile copilului	40	10	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Institutul Român pentru Drepturile Omului	Marius Ovidiu Sebe



3	Ora de net – Folosirea utilă, sigură și creativă a internetului (FUCSI)	60	15	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Organizația „Salvați Copiii” România	Marius Ovidiu Sebe
---	---	----	----	---	--------------------------------------	--------------------

C. PROGRAME DE FORMARE ORGANIZATE LA SOLICITAREA ME

Nr. crt	PROGRAMUL	Nr. ore	Grup țintă	Coordonator
1	Abilitarea curriculară a cadrelor didactice din învățământul primar pentru clasa pregătitoare	16	Cadre didactice din învățământul primar care vor preda la clasa pregătitoare în anul școlar 2023 -2024	Marius Ovidiu Sebe
2	Pregătire metodică în vederea susținerii examenului de definitivare în învățământ	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar care susțin examenul de definitivare	Simona Luca
3	Pregătire metodică în vederea participării la concursul național de ocupare a posturilor didactice / titularizare	24	Cadre didactice suplinitoare din învățământul preuniversitar care participă la concursul național de titularizare în învățământ în anul școlar 2023-2024	Simona Luca
4	Program de formare continuă a metodiștilor ISJ Ilfov	24	Metodiști ISJ Ilfov și aspiranți la funcția de metodist	Marius Ovidiu Sebe
5	Formarea membrilor comisiei de organizare și desfășurare a probelor practice/orale în profilul postului și a inspecțiilor speciale la clasă	24	Cadre didactice care fac parte din comisia județeană de organizare și desfășurare a probelor practice/orale și a inspecțiilor speciale la clasă	Marius Ovidiu Sebe
6	Tehnologie digitală: aplicații mobile și platforme de învățare în virtualizarea educației moderne	24	Personal didactic de predare și personal didactic auxiliar și nedidactic din învățământul preuniversitar	Simona Luca
7	Instrumente online utilizate în procesul de predare și evaluare	24	Personal didactic de predare din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe
8	Inițiere în tehnici de prim ajutor	12	Personal didactic de predare, personal didactic auxiliar și nedidactic din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe
9	Educație pentru un mediu sustenabil	24	Personal didactic de predare și personal didactic auxiliar și nedidactic din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe
10	Competențe prevenire și stingere incendii, comportament dezirabil și reziliență la dezastre	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar, personal didactic auxiliar și personal nedidactic din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca
11	Sănătate, siguranță și igienă ocupațională pentru conformitate reglementară	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar, personal didactic auxiliar și personal nedidactic din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca
12	Internet și social media pentru integrare socială, profesională și învățare. Alfabetizare digitală	24	Personal nedidactic și adulți din comunitate	Simona Gabriela Luca



D. PROGRAME DE FORMARE ALE CCD ILFOV ȘI AVIZATE DE ME

Nr. crt.	PROGRAMUL	Nr. ore	Grup țintă	Coordonator	Obs.
DOMENIUL CURRICULUM ȘI DIDACTICA SPECIALITĂȚII					
1	Metode inovative de formare și dezvoltare a competențelor de predare și evaluare la limba și literatura română	40	Cadre didactice care predau limba și literatura română	Marius Ovidiu Sebe	
2	Gândire critică și structuri mentale formate prin discipline STEAM	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
3	A Doua Șansă. Metode interactive de învățare	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
4	Strategii de elaborare a CDS	40	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	
5	Abordări moderne în psihopedagogia învățământului preșcolar și clasa pregătitoare	24	Cadre didactice din învățământul preșcolar și primar	Simona Gabriela Luca	
6	Istoria evreilor. Holocaustul	40	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	
7	Abordarea interdisciplinară și predarea integrată	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Luca Simona Gabriela	
8	Strategii metacognitive și abordări neuroștiințifice în facilitarea învățării	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Luca Simona Gabriela	
MANAGEMENT EDUCAȚIONAL					
9	Managementul școlar în contextul educației incluzive	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
10	Scrierea și implementarea proiectelor europene Erasmus+ în educație și formare	40	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
11	Tehnici și tactici de informare și documentare prin biblioteca școlară/centrul de documentare și informare	24	Bibliotecari școlari, documentariști, responsabili ai bibliotecilor școlare	Horiana Arghira Petrescu	
12	Management și leadership creativ pentru organizația școlară în era digitală - program prin Erasmus+	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
CONSILIERE, ORIENTARE ȘCOLARĂ ȘI PROFESIONALĂ					
13	Arhitectura școlii incluzive și a șanselor egale	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	



14	Abilități de incluziune și educare a copiilor cu cerințe educaționale speciale (CES)	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	
15	Consiliere și coaching la distanță prin internet și social-media	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
16	Abordarea violenței și fenomenului bullying prin mediere și practici restaurative	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
17	Sănătatea se învață	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
18	Psiho-educație socială și emoțională - o abordare integrată la nivelul întregii școli	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
19	Echipa multidisciplinară, fundament al incluziunii. Strategii și practici utilizate în managementul de caz al copiilor/elevilor cu dizabilități și CES.	32	Cadre didactice din învățământul preuniversitar, părinți și tatori, alte categorii de lucrători sociali sau membri ai comunității implicați în activități cu copii/elevii cu dizabilități sau/și CES	Simona Gabriela Luca	
NOILE EDUCAȚII					
20	Educație interculturală	16	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	
21	Educație pentru patrimoniu	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	
22	Cetățeni digitali în orașe inteligente. Educația pentru creștere economică, incluziune și dezvoltare durabilă.	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
23	EDU-MEDIA. Prelucrare digitală de imagine și video pentru educație – program Erasmus+	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
DEZVOLTARE PROFESIONALĂ ȘI PERSONALĂ					
24	Școala în aer liber – învățarea experiențială în natură	80	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Marius Ovidiu Sebe	
25	Responsabilitate comunitară: strategii și intervenții integrate pentru servicii sociale de calitate. CASE	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	



26	Jocul- abilități de utilizare și valorificare a metodei în învățământ. De la jocurile copilăriei la gamification.	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
27	Dezvoltarea abilităților de comunicare în limba engleză/franceză pentru cooperare internațională. Comunicare interculturală	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
28	Valori ale personalității și cooperării sociale: Empatie și respect: Calea către o lume mai înțelegătoare	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
29	Programe de educație non-formală. Consiliere prin artă	24	Cadre didactice din învățământul preuniversitar	Simona Gabriela Luca	
30	Program de educație financiară. Școala de bani în bibliotecă. Despre bani, ca la carte	10	Personal didactic nedidactic	Horiana Arghira Petrescu	

- ✓ Pentru mai multe informații și detalii privind programele de formare accesați pagina social media Facebook a CCD Ilfov <https://www.facebook.com/ccdilfov> și site-ul: www.ccdilfov.ro;
- ✓ Înscrieri la profesorii metodiști coordonatori / responsabili;
- ✓ CCD Ilfov poate adăuga în ofertă și alte programe, la solicitările ME, ISJ Ilfov sau ale beneficiarilor direcți.



III. PROIECTE EDUCAȚIONALE CU FINANȚARE EUROPEANĂ

În anul școlar 2023-2024, Casa Corpului Didactic Ilfov are pentru profesorii ilfoveni nu doar o ofertă de cursuri pe plan local, național, dar și o ofertă pentru participarea la cursuri europene prin Programul Erasmus+: Proiectul de Acreditare Erasmus+ la CCD Ilfov 2022-2026 / 2023-1-RO01-KA121-SCH-000133006 pentru perioada 01.06.2023 / 31.08.2024.

Din Consorțiul coordonat de CCD Ilfov fac parte

- ✓ Școala Gimnazială Nr. 2 Buftea
- ✓ Liceul cu Program Sportiv „Helmuth Duckadam” Clinceni
- ✓ Școala Gimnazială Nr. 1 Ciorogârla
- ✓ Școala Gimnazială Nr. 1 Glina
- ✓ Grădinița Nr. 2, Voluntari
- ✓ Grădinița Nr. 1 Bragadiru
- ✓ Liceul Teoretic „Ioan Petruș” Otopeni
- ✓ Școala Gimnazială Nr. 1 Grădiștea
- ✓ Grădinița Rița Gărgărița Brănești
- ✓ Școala Gimnazială Nr. 2 Tamași
- ✓ Școala Gimnazială Nr. 1 Bragadiru
- ✓ Școala Gimnazială Nr. 1 Tunari

Am inițiat acest Consorțiu pentru dezvoltarea competențelor profesionale de lucru în echipă, management și digitale a unui număr de 16 formatori ai CCD Ilfov și a 36 de cadre didactice de la nivelul consorțiului, din nevoia dezvoltării unui mediu educațional incluziv care să valorifice particularitățile personale și contextuale ale membrilor comunității educaționale, din nevoia conectării învățământului Ilfovean la resursele care le oferă rețelele profesionale naționale și europene și din nevoia dezvoltării competențelor lingvistice necesare creșterii calității activităților de învățare prin utilizarea resurselor educaționale deschise disponibile la nivel internațional.

Aceste nevoi pot fi satisfăcute, cel puțin în parte, prin participarea cadrelor didactice mobilități în proiecte Erasmus, și printr-o nouă abordare de proiect european. De aceea am inițiat formarea unui consorțiu care pentru satisfacerea acestor nevoi, în strategia de dezvoltare pe următorii 4 ani își propune înlăturarea discrepanțelor dintre nevoi și rezultate. Misiunea consorțiului vizează creșterea calității educației și formării printr-un demers complex de dezvoltare a unor competențe manageriale, de lucru în echipă-cooperare, spirit de inițiativă, competențe digitale, competențe lingvistice pentru cadrele didactice din consorțiu și județul Ilfov.

În cadrul modelului conceptual propus prin intermediul proiectului se propune o dezvoltare instituțională prin formarea și perfecționarea cadrelor didactice și o dezvoltare organizațională sistemică. Aceasta și pentru că schimbarea instituțională prevăzută în cadrul rețelei (cluster) de dezvoltare necesită timp pentru schimbare. Pentru ca această intervenție sistemică să aibă sens, iar CCD Ilfov, ca furnizor de formare, împreună cu managementul și consiliul profesoral din unitățile participante, să stabilească niște indicatori de dezvoltare la nivelul unităților de învățământ care necesită o rapidă și susținută dezvoltare, este nevoie ca o dată stabilit domeniul de intervenție acesta să rămână consistent pe întreaga durată de 4 ani a proiectului.

Pe baza acestei metodologii se vor stabili unitățile participante: a) Un cluster promotor de excelență, bune practici și grupuri de lucru pentru formatori- 4 unități (minim una pe nivel) b) Un cluster pentru dezvoltare - 8 unități



Obiective:

- ✓ **Obiectivul 1.** Dezvoltarea competențelor profesionale de lucru în echipă, management și digitale a unui număr de 16 de formatori ai CCD Ilfov și a 36 de cadre didactice de la nivelul consorțiului;
- ✓ **Obiectivul 2.** Dezvoltare a calității programelor de formare la nivel european ale CCD Ilfov prin digitalizare pentru creșterea gradului de accesibilitate, atractivitate și a nivelului de participare«
- ✓ **Obiectivul 3.** Creșterea impactului formării cadrelor didactice și formatorilor prin internaționalizarea ofertei de formare și facilitarea cooperării europene a unităților școlare de la nivelul consorțiului;
- ✓ **Obiectivul 4.** Dezvoltarea competențelor lingvistice pentru 100 cadre didactice de la nivelul consorțiului, în 4 ani de implementare a planului de dezvoltare strategică.

Principalele rezultate ale proiectului sunt reprezentate de competențele obținute de cei 56 de participanți la mobilitățile de formare (competențe digitale, manageriale, lingvistice, de cooperare și colaborare în rețelele educaționale europene, de lucru în echipă).

La nivel personal – cadrele didactice implicate fac pași în acceptarea propriilor particularități individuale, utilizarea diferențelor ca oportunități de învățare și dezvoltare - aspecte care pot îmbunătăți calitatea vieții personale/sociale.

La nivel profesional – formarea unei rețele profesionale de colaborare la nivel local/european care să fie baza schimbării atitudinale și dezvoltării prin formare și perfecționare,

La nivelul procesului instructiv-educativ:

- existența unor metodologii de construire a programelor de formare, care să ghideze dezvoltarea mediului educațional, care valorizează diferențele individuale și contextuale;
- dezvoltarea unor demersuri educative atraktivitate și de motivatoare pentru participarea școlară activă a elevilor;
- competențele lingvistice și interculturale îmbunătățite vor fi valorificate în activități viitoare.

La nivelul instituțiilor:

- 56 cadre didactice abilitate să faciliteze transferul de modele europene de bună practică în formare și perfecționare prin dezvoltarea unui mediu educațional stimulativ - premisă a creșterii participării școlare active a elevilor la nivelul fiecărei școli din consorțiu;
- îmbunătățirea gradului de incluziune a celor opt școli din clusterul de dezvoltare, prin implementarea unor metodologii de cooperare și dezvoltare instituțională, transfer de bune practici;
- creșterea capacității instituționale a fiecărei instituții membre prin: networkingul creat, resursele educaționale și competențele profesionale transferate;
- creșterea capacității membrilor din consorțiu de a iniția și susține schimbarea în sensul adaptării și organizării actului educațional pentru a răspunde la cerințele în continuă schimbare a societății viitoare;
- internaționalizarea CCD Ilfov și a școlilor din consorțiu necesară modernizării și creșterii calității serviciilor / îmbunătățirea imaginii școlilor (creșterea încrederii față de școală) în comunitatea locală / națională / europeană;
- creșterea încrederii școlilor de a elabora /accesa proiecte cu finanțare europeană.

CCD Ilfov reușește o semnificativă dezvoltare la nivelul eficienței și impactului pe care îl au programele de formare, prin fidelizarea și profesionalizarea formatorilor-colaboratori, care se vor angrena în echipe de lucru funcționale, în organizarea și susținerea unor programe care să își sporească eficiența la nivelul schimbărilor organizaționale și profesionale pentru fiecare cadru didactic.



IV. ACTIVITĂȚI DIN DOMENIUL INOVAȚIEI DIDACTICO PEDAGOGICE, AL CERCETĂRII TEHNICO - ȘTIINȚIFICE ȘI AL TIMPULUI LIBER

IV.1. Calendarul activităților

Nr. crt.	Data	Titlul	Tipul	Locul desfășurării	Parteneri	Coordonator
1	04.10.2023	„Istoria evreilor. Holocaustul”	Comemorarea Zilei Naționale de comemorare a victimelor Holocaustului din România Expoziție de carte	CCD Ilfov	INSHR „Ellie Wiesel”, ISJ Ilfov Societatea pentru Științe Istorice din România	Bibliotecar CCD Ilfov, Horiana Arghira Petrescu
2	11.10.2023	„Cărțile colegilor noștri	Expoziție itinerantă de cărți din colecțiile Bibliotecii CCD Ilfov Tema expoziției: <i>Cine citește, nu lovește</i>	Colegiul Silvic „Th. Pietraru”	Asociația Bibliotecarilor din România Primăria Brănești Firma Suav	Bibliotecar CCD Ilfov, Horiana Arghira Petrescu
3	12.10.2023	ERASMUSDAYS- Leadership si management prin programul Erasmus – lecții si experiențe	Activitate de prezentare, diseminare de proiecte Erasmus+ în România	On-line pe Zoom	ISJ Ilfov	Prof. metodist Simona Gabriela Luca
4	25.10.2023	Geografia în școală, premise ale dezvoltării geografiei ilfovene	Workshop / Lansare de carte	CCD Ilfov	SGR Ilfov; ISJ Ilfov	Profesor metodist CCD Ilfov Marius-Ovidiu Sebe
5	17.11.2023	„Parte de carte”	Întâlnire cu caracter metodic, pe tema îmbunătățirii relației cu beneficiarii	CCD Ilfov	Biblioteca BCU „Carol I” București Asociația Bibliotecarilor din România	Bibliotecar CCD Ilfov, Horiana Arghira Petrescu
6	Lunar	Incluziune și învățare personalizată	Workshop	CCD Ilfov și unități partenere	CJRAE Ilfov	Prof. metodist Simona



						Gabriela Luca, Prof. Simona Maria Albu
7	05 - 15.12.2023	„Dar din dar la... brad”	Eveniment de promovare a donațiilor de carte	La sediul din CCD Ilfov-holul central	Donatori particulari Edituri Betta, Hoffman, Ghepardul Carpathia	Bibliotecar CCD Ilfov Horiana Petrescu
8	20.12.2023	„O veste minunată”	Concert de colinde	Căminul Cultural Brănești	ISJ Ilfov; Centrul pentru Cultură Ilfov	Profesor metodist CCD Ilfov Marius-Ovidiu Sebe
9	07.02.2024	Profesori ilfoveni: creatori și inovatori în educația online	Atelier de lucru	CCD Ilfov și unități partenere	ISJ Ilfov	Profesor metodist CCD Ilfov Marius-Ovidiu Sebe
10	15.02.2024	„Sărbătoarea lecturii”	Eveniment cultural educativ dedicat Zilei Naționale a Lecturii	Face to face	Editura CDPRESS Editura CORINT	Bibliotecar CCD Ilfov Horiana Petrescu
11	16.02.2024	„Ce ZICI (Ziua Cititului Împreună)-Citim împreună”	Ateliere itinerante de exersare a tehnicilor de citire eficientă	În CDI-urile din județ	ISJ Ilfov Editura Destine Cenaclul „Clipe albastre”	Bibliotecar CCD Ilfov Horiana Petrescu
12	18.03.2024	Educație pentru cultura tradițională „Folclor fără frontiere”. Studiu de caz: obiceiuri ilfovene cu măști	Sesiune de comunicări	CCD Ilfov	Asociația Culturală Brănești, Școala Agatonia, Centrul Cultural Ilfov	Profesor metodist CCD Ilfov Marius-Ovidiu Sebe
13	03.04.2024	Educație pentru patrimoniul cultural local. Exemple de bună practică	Sesiune de comunicări	CCD Ilfov	Asociația Culturală Brănești, Școala Agatonia, Centrul Cultural Ilfov	Profesor metodist CCD Ilfov Marius-Ovidiu Sebe
14	6.04.2024	„Vechi și nou în bibliotecile școlare”	Întâlnire cu caracter metodic pentru	Școala Gimnazială Nr 1 Pantelimon	ISJ Ilfov ABR Editura Betta	Bibliotecar CCD Ilfov



			bibliotecari/responsabili CDI			Horiana Petrescu
15	22.04.2024	Ziua Pământului. Rolul educației pentru mediu în școală. Exemple de bună practică	Sesiune de comunicări	CCD Ilfov	ONG protejarea mediului	Director CCD Ilfov, Profesori metodiști CCD Ilfov
16	22.05.2024	Trofeul Revista școlară ilfoveană	Webinar	CCD Ilfov	Centrul de Cultură Ilfov	Profesor metodist CCD Ilfov Marius-Ovidiu Sebe
17	27.05.2024-02.06.2024	Povești de departe pe file de carte	Proiect educativ de promovare a lecturii și a scrierii creative la clasele gimnaziale	Școala Nr 1 Glina	CJRAE Ilfov Centrul de Excelență Ilfov Asociația Bibliotecarilor din România	Bibliotecar CCD Ilfov Horiana Petrescu
18	15.06.-15.07.2024	Biblioteca de afară	Proiect educativ de promovare a lecturii și a gândirii critice pentru clasele primare și pregătitoare	Școala Nr 1 Găneasa	CJRAE Ilfov Centrul de Excelență Ilfov	Bibliotecar CCD Ilfov Horiana Petrescu



V. BIBLIOTECA ȘI CDI BRĂNEȘTI DIN CADRUL CCD ILFOV

Parte integrantă a Centrului de documentare și informare Brănești, Centru de resurse pluridisciplinare, Biblioteca CCD Ilfov oferă elevilor, cadrelor didactice și comunității locale un spațiu de formare, comunicare și informare, un laborator de experimentare a noilor tehnologii educaționale, un loc de cultură, deschidere, întâlnire și integrare.

- ✓ Bibliotecă de drept public, fără personalitate juridică, destinată sprijinirii procesului instructiv-educativ, facilitează accesul la sursele de informare, documentare, contribuind la formarea continuă, perfecționarea cadrelor didactice din județul Ilfov;
- ✓ Acces gratuit pentru toate categoriile de utilizatori: profesori, cadre didactice auxiliare, locuitorii comunei Brănești;
- ✓ Documente necesare pentru înscriere: CI, formular / tipizat CCD.

Biblioteca deține

- fond documentar propriu, destinat împrumutului, alcătuit din 20 245 volume, organizat sistematico-alfabetic, cu accesibilitate în proporție de 90% direct la raft, acoperind diverse domenii:
- educație, învățământ (manuale, metodici, programe școlare);
- pedagogie, psihologie, științe sociale;
- filosofie, politică, drept;
- religie, logică, istorie, geografie, geologie;
- lingvistică, folclor, antropologie, ecologie;
- științe exacte: biologie, chimie, fizică, matematică, informatică, astronomie;
- științe aplicate: medicină, tehnică, agricultură;
- științe sociale (Drept, Economie, Sociologie);
- artă, muzică, sport.

Publicații periodice: ziare, reviste (*Condeie ilfovene, Arena literară, Meridian Cultural Românesc, Tribuna Învățământului, Historia, Național Geografic, Terra Magazin, Viitorul Ilfovean, Jurnalul de Ilfov, Biblioteca, Revista română de biblioteconomie și știința informării*)

Documente audiovizuale, DVD-URI, CD-URI

Pentru lectura de destindere: cărți de beletristică, grupate pe genuri și specii literare: proză, poezie, teatru, romane (de aventuri, de dragoste, polițiste), nuvele, povestiri, povești.

Biblioteca mai are:

- Lucrări de referință (dicționare, atlase, enciclopedii, albume de artă);
- Fond de carte veche -368 volume oferite spre documentare la sala de lectură
- Fond de carte cu autograf-132 volume în același regim de consultare
- Colecții „Cărțile colegilor noștri”, „Colecția Nică D. Lupu”, „Colecția Marin Iancu”, „Colecția Sorin Titel”, „Colecția Dan Trutzer”, „Colecția Florin Petrescu” (cărți având ca tematică Holocaustul).

Biblioteca CCD Ilfov asigură:

- condiții de studiu adecvate;
- conectare la internet
- asistență de specialitate pentru găsirea informațiilor și utilizarea bazelor de date ale altor biblioteci

Biblioteca CCD Ilfov are rol metodologic pentru bibliotecile școlare din județ:

- asigură perfecționarea și îndrumarea metodologică a bibliotecarilor școlari
- asigură material bibliografic din domeniul biblioteconomic
- realizează și oferă bibliografii la cerere și de recomandare, pentru anumite teme



VI. COLECȚII ȘI EXPOZIȚII ALE CCD ILFOV

Colecția cu caracter permanent, situată în sala spațioasă de la etajul I din CCD Ilfov, a fost constituită în data de 25 mai 2005. Din colecție fac parte:

- obiecte de mobilier școlar (bancă, tablă de scris, pietrare)
- instrumente de scris folosite de-a lungul timpului (mașini de scris, tăblițe de gresie, tocure,
- penițe, călimări, stilouri, penare, pixuri, creioane etc);
- uniforme școlare simple și festive, fotografii, diapozitive, timbre, monede
- documente școlare (certIFICATE de absolvire, planificări, cataloage, carnete de elev, condici de prezență), diplome, medalii, trofee
- manuale școlare, culegeri, compendii, reviste, ziare, atlase geografice, hărți
- difuzoare, radiouri, diascoluri, pickup-uri

Cei interesați să o viziteze se pot programa la tel: 0729463944 / 0213501402 sau la mail ccdilfov@gmail.com.

De asemenea, puteți contribui la creșterea colecției prin donații de obiecte reprezentative.

Dacă nu vreți ca lumea școlii bunicilor, părinților noștri să se piardă, dacă credeți în valoarea amintirilor și în rolul lor educativ, veniți și îmbogățiți colecția noastră cu tot ceea ce credeți important pentru viața de școlar.

Ținute într-un sertar vechi sau într-un pod prăfuit de vreme, obiectele își pierd importanța, se deteriorează!

Salvați-le de la uitare și dați-le șansa să bucure privirile și sufletele celor ce iubesc școala și universul ei!

„Tradiție și interculturalitate”

Casa Corpului Didactic Ilfov prezintă, an de an, cadrelor didactice și elevilor din județul Ilfov dar și publicului interesat, o expoziție având ca temă tradiția cucilor din Brănești, reflectată prin artă și fotografie. Pe lângă măști, costume și o colecție de cămăși tradiționale, expoziția prezintă o serie de lucrări de artă plastică semnate de pictorul Marin Dobre, instantanee surprinse de fotograful Marius Pistrui, precum și cele mai interesante lucrări realizate de elevii din Brănești pe tema acestui obicei. Expoziția, vernisată în cadrul festivalului Ziua Cucilor, este deschisă celor interesați pe toată durata anului școlar 2023-2024.
